
Notulen Jaarvergadering Doarpsbelang 

Datum: 24-11-2022 

 

Aanwezige: 

Leden: 30 dorpsbewoners  

Externe: Bram Louwerse (gemeente Leeuwarden), Hein de Haan (wethouder) 

Namens het bestuur: Roel Hooijenga,  Janna Prosê, Germ de Jong, Nico Groenewegen, Sandra van 

der Meer 

 

1. Opening 

Roel Hooijenga opent de vergadering om 20:00 uur 

 

2. Vaststelling agenda  

Roel: een wijziging bij punt 11, Rutger Bijlsma heeft zich afgemeld namens de zonnepark werkgroep. 

Er staat een update van het zonnepark op onze website d.d. 18-9-2022. Punt 11 op de agenda komt 

hierbij te vervallen. 

 

3. Notulen jaarvergadering 25 november 2021 

Geen opmerking over de notulen, deze zijn vastgesteld. 

 

4. Jaarverslag van de secretaris 2021 t/m 2022 

Janna leest het jaarverslag voor: 

 

Sinds de invoering van het jaarverslag wist ik (Janna) dit altijd te delegeren naar Jaap Keizer, maar dit 

jaar moet ik zelf aan de slag, Jaap heeft vorig jaar in de algemene ledenvergadering  afscheid 

genomen van zijn bestuurslidmaatschap. Het is gelijk ook de laatste keer voor mij, want na meer dan 

10 jaar in het bestuur van Dorpsbelang Jelsum-Koarnjum te hebben gezeten is dit mijn laatste 

vergadering als bestuurslid voor DB. 

Van de Gemeente Leeuwarden ontvangen wij als Dorpsbelang jaarlijks een subsidie bedrag. Dit jaar 

hebben we weer verschillende subsidieaanvragen gehad, de volgende subsidies die wij als DB 

hebben verleent hebben betrekking op: 

• Ouderen project 

• Alde Fryske Tsjerken, verlichting kerk Jelsum 

• Biljardvereniging, wandbord 

• Martena Zathe, Schaakspel 

• Martena Zathe, Brug 

• Us Fertier 

• Sneinsjongers, “Underweis” 

• Feestvereniging, Dorpsfeest 

• Alde Fryske Tsjerken, kunstwerk kerk Koarnjum 

De dodenherdenking 4 mei jl. kon eindelijk na 2 jaar weer gezamenlijk plaatsvinden. Het was een 

waardige herdenking, ondanks dat het klokkenluiden even in de war was door de verwarring met het 

doorgeven via de “bel”.  



Begin juli hebben we samen met DB Britsum een wandeltocht georganiseerd (de Trije Doarpen kuier) 

ondanks de voetbalwedstrijd Cambuur-Meppen bij DTD was het een succes en voor herhaling 

vatbaar. 

Het eerste weekend in september hebben we weer een prachtig dorpsfeest mogen beleven, dit maal 

zonder de coronamaatregelen. 

Cultureel zijn er ook weer activiteiten. Zoals eindelijk na 2 x uitstel kon het project “Underweis” 

plaatsvinden. 

Regelmatig schuift er tijdens onze bestuursvergadering een werknemer(s) van Gemeente 

Leeuwarden aan. Wij ervaren dit als zeer positief. Zo kunnen we kennismaken en diverse zaken 

bespreken. Dit wil nog niet zeggen dat de problemen dan snel opgelost worden. Er is helaas ook veel 

personeelswisseling bij de Gemeente Leeuwarden, en als bestuur krijgen wij ook niet altijd een 

reactie op de door ons gestuurde berichten. 

Bij de laatste bestuursvergadering is Christel van den Hoorn geweest, zij heeft ons verteld over haar 

werkzaamheden bij Amaryllis en wat zij eventueel kunnen betekenen voor diverse bewoners van 

Jelsum-Koarnjum. Christel houdt zich bezig met opbouwwerk, U kunt bij haar terecht met diverse 

problemen en ideeën. Bestuur van DB heeft met Christel afgesproken dat zij binnenkort een schrijven 

in de Flapút gaat plaatsen over de activiteiten van Amaryllis. Dorpsbelang zal dit dan ook op de 

website plaatsen.  

De uitbreiding van de geplande parkeerplaatsen aan de David van Goirlestrjitte zijn dit jaar 

gerealiseerd. Er is een uitbreiding van 5 parkeerplaatsen gerealiseerd. 

Ook zijn er verkeersborden geplaatst bij het Paradyske om te verhinderen dat zwaar verkeer over 

deze weg gaat. 

Door de Iepen ziekte in het Jelsumerbos worden/zijn de bomen gerooid. Via de Flapút en de website 

is hierover informatie verstrekt.  

Niet iedereen in onze dorpen heeft groene vingers en vind het misschien lastig om zijn of haar tuin 

een beetje netjes te houden. Regelmatig krijgt DB hierover meldingen. Iederéén  heeft andere ideeën 

over hoe een tuin eruit moet zien. Wat de één heel mooi vindt kan bij een ander een doorn in het 

oog zijn.  

Het nieuw aan te leggen zonnepark bij Vliegbasis Leeuwarden waar al vanaf 2014 mensen bij 

betrokken zijn, is ook een terugkerend onderwerp tijdens onze vergaderingen. Eerder dit jaar zijn 

hiervoor 2 bijeenkomsten in de Bining georganiseerd, waarvan de opkomst minimaal was. Over de 

huidige stand van zaken gaat Rutger Bijlsma ons straks bijpraten. 

Het is de bedoeling dat dit jaar in opdracht van de Gemeente Leeuwarden herstelwerkzaamheden 

aan de Skeltedyk en de Wier zullen plaatsvinden. Er komen ook enkele snelheid remmende 

maatregelen. Helaas is op dit moment nog niet bekend wanneer de werkzaamheden zullen starten. 

  

  



5. Financieel jaarverslag penningmeester  

Germ de Jong geeft een verklaring op het financieel jaarverslag. 

Leden van dorpsbelang stijgt, dit jaar circa 10 aanmeldingen dit jaar. 

Bert Jorritsma, is automatische incasso een optie? Germ de Jong geeft aan dat dit geen geschikte 

oplossing is. 

Hendrikkus, Zou de contributie omhoog moeten, naar €5,-. Germ: we willen zo veel mogelijk leden, 

ook diegene met een smalle beurs.  

Vraag over Milieudefensie kosten, waarom staat dit bij de uitgaven. Roel: dit i.v.m. een 

informatiebijeenkomst over de natuurvergunning in de Bining. Dorpsbelang heeft adhesie verleend 

in een lopende beroepsprocedure betreffende de natuurvergunning. 

Opmerking van Baukje, ik mis de contributiebetaling omdat deze niet als ‘factuur’ wordt verzonden. 

Dorpsbelang heeft gevraag aan de Flaput redactie voor een separate PDF voor de contributiebetaling 

mee te sturen, echter dit is niet gebeurd. 

 

6. Verslag kascommissie, de heer Albert Sinnema en/of mevrouw Griet Kuipers  

Griet Kuipers, geeft namens de kascommissie aan dat het jaarverslag akkoord is. En er wordt 

decharge verleend aan het bestuur. 

 

7. Nieuw kascommissie lid  

Roel vraag om één nieuw kascommissie lid.  

Sjoukje Veldman meld zich aan als nieuw kascommissie lid en zal de controle volgend jaar doen met 

Griet Kuipers. 

 

8. Pauze  

Pauze, 20:26 uur 

 

9. Nieuws uit de COVM door de heer Gerard Veltman  

Roel geeft het wordt aan Gerard Veldman.  

Gerard deelt de laatste stand van zaken over de vliegbasis en COVM, zoals te lezen is op onze 

website 24-11-2022 

Vraag, bij welke woningen wordt gemeten voor isolatie? 

Gerard, dit is nog niet bekend. 

Vraag, het was mij onbekend dat er mensen gezocht werden voor klachtenafhandeling. Waarom zijn 

dergelijke functies / vacatures niet openbaar? Gerard, geeft aan dat er mogelijkheden zijn om te de 

klachtenafhandeling te ondersteunen. Zal dit na de vergadering bespreken met de vraagsteller. 

Jaap Keizer, wat gebeurd er met woningen die onvoldoende geïsoleerd zijn? 

Gerard, dit is nog onbekend. We verwachten in het voorjaar 2023 meer nieuws te hebben. 

Vraag, wat is de status van de spotterplek Jelsum? Hein de Haan geeft aan dat het lastig is om een 

geschikte plaats te vinden. Eigenlijk is geen enkel stukje grond geschikt en/of beschikbaar. 

Roel vraagt of er wel op alle klachten wordt gereageerd. Gerard geeft aan dat er vrijwel op alle 

klachten wordt gereageerd. Met uitzondering van enkele veel klagers, die soms herhaaldelijk 

tientallen klachten per dag indienen. 

 

10. Bestuur, aftredende leden Janna Prosé 

Janna neemt na 10 jaar afscheid van het bestuur. Nico Groenewegen neemt de functie secretaris 

over. Harme Dijkstra stelt zich even voor en neemt plaats in het bestuur als algemeen lid. 

 

 



 

11. Zonnepark, door Rutger Bijlsma  

Zie agendapunt 2. 

 

12. Rondvraag 

Vraag van Douwe, Status trailerhelling, Jaap Keizer geeft aan dat er wel onderzoek naar gedaan is en 

dit is overgedragen aan Dekema State. Ander probleem is dat de Lytse Feart door achterstallig 

onderhoud te ondiep is. Jacomine geeft aan dat de praamvaart er niet kan komen i.v.m. een te 

scherpe bocht. 

Vraag van Douwe, Energiepark, Popta Stichting wat is de status hiervan? Roel, hier heeft de 

werkgroep voor de zonnepanelen negatief op gereageerd.  

Opmerking van Douwe, graag een opsomming van wat er gerealiseerd is. Misschien wat vaker een 

rubriek of update maken in de Flaput. 

Hans Rijpstra, Aldlansdyk Jelsum is niet volledig geasfalteerd. Ook mist er nog een verkeer remmende 

maatregel. Reactie DB: We hebben hier contact over met de gemeente Leeuwarden. Bram Louwerse 

zal dit ook uitzoeken.  

Hans Rijpstra, over onderhoud tuinen van huurwoningen.  Bram Louwerse geeft aan dat er geen 

excessen zijn geconstateerd bij onderhoud van de tuinen. WoonFriesland is de partij die actie moet 

ondernemen bij eventuele excessen. 

Hans Rijpstra, parkeerproblematiek hoek Skierhusterwei/Aldlansdyk wordt niet opgepakt door 

gemeente Leeuwarden. Auto’s staan hier dagelijks op de stoep geparkeerd. Bram Louwerse heeft het 

genoteerd en gaat het opnieuw bekijken. 

Tjessingawei, bewoner geeft aan ontevreden te zijn over het onderhoud van de straat. Defensie 

heeft dit ook recentelijk gebruikt als vluchtweg tijdens werkzaamheden was er veel zwaar verkeer. 

Piet, vraagt of de snelheid uit de Skierhusterwei straat kan worden gehaald. Ook is de weg zeer slecht 

onderhouden. Hein de Haan geeft aan dat er veel achterstallig onderhoud is aan de wegen van 

voormalig Leeuwarderadeel.  

Roel, een lichtmast op de Bredyk is nooit herplaatst na ongeval circa 1,5 jaar geleden.  

Vraag, wanneer wordt de weg bij de kerk bij Koarnjum nu geasfalteerd? Reactie: Op dit project is 

vertraging ontstaan. Dit zal medio 2023 gebeuren. 

Vraag, een deel van de spotters parkeert op de Skierhusterwei bij vliegbasis evenementen. Gerard, 

normaal is er voor ieder evenement overleg vooraf met de vliegbasis. Suggestie, Kan er niet 

standaard een parkeerverbod ingesteld worden bij vliegbasis evenementen? 

Jacomine, geeft aan dat er twee defecte lampen “op ‘e Terp”. Roel vraagt aan Jacomine dit te 

melden bij de gemeente incl. het lichtmastnummer. Tip van Roel: doe dit met de app “Buiten Beter”.  

Jaap Keizer, Het Jufferspaadje heeft aandacht nodig. Wie is er verantwoordelijk voor het onderhoud? 

Jacomine geeft aan de gemeente aangezien deze grond niet van Dekema State is. 

Kunnen we de rondvraag niet op een andere manier doen? Bijvoorbeeld dat aanwezige hun vragen 

kunnen indienen op voorhand? Nico geeft aan dat niet alle verkeerszaken en problematiek  

besproken kan worden tijdens de rondvraag. Hier is de rondvraag niet voor bedoeld. Dorpsbelang zal 

zich hierover beraden. Het vooraf indienen van vragen of agendapunten lijkt Nico een goed voorstel. 

Hein de Haan doet een uitnodiging om een nieuw rondje te schouwen in de dorpen. Dorpsbelang zal 

dit oppakken.  

Roel, er is een vraag gekomen voor het project Bosk of wij geschikte locaties weten voor bomen incl. 

plantenbak. Er komt hierop geen suggestie van de aanwezige, dorpsbelang zal zich hierover beraden. 

Roel, 6 december is er een informatiebijeenkomst over eventueel voedselbos. Dit op het stuk 

pachtland tussen Spoardyk en it Paradys. De direct omwonende zijn uitgenodigd voor een gesprek 



met de gemeente op 7 december 2022. 

Vraag, gaan we nog af op nieuwe inwoners om kennis te maken? Sandra geeft aan dit zo goed 

mogelijk te doen. 

 

13. Sluiting 

Roel sluit de vergadering om 22:00 uur en bedankt iedereen voor zijn aanwezigheid en inbreng en 

wenst een ieder wel thuis. 


